### 以旧换新,换出美好新生活

# 购车补贴逾万元 买洗地机比"双11"划算

"以旧换新补贴的吸引力实在是太 大啰,现在离我决定换车才48小时!"40 岁的罗春明爽朗地说。

9月11日下午,在东风奕派太子湖 卓联总部体验中心,他接过智能 SUVe π008新车的钥匙,满脸欣喜。

#### 报废旧车买新车 罗春明少花3万元

罗春明是武汉市经开区的一名技 术人员。2010年,他的三口之家购置 了一台东风雪铁龙轿车。如今,这个 "老伙计"已陪伴他们14个年头,渐渐 有些力不从心,不但油耗越来越高,还 常常打不着火。前几年,罗春明把年 迈的父母接到身边照顾,这辆小车对 五口之家而言更显局促,回趟老家要 自驾8小时,老人、孩子都挤得腰酸背

罗春明告诉湖北日报全媒记者,他 本想再熬一熬,等明年春季车展时捡便 宜,但最近出台的以旧换新加力政策让 他心里痒痒的。

根据我省新的补贴标准,报废旧车 并购买新能源乘用车或新燃油乘用车的 个人消费者,分别补贴2万元和1.5万

元,罗春明的车正好符合2011年6月30 日前购买的报废车标准。"卖旧车最多 5000元,现在凭空多出1万多元,谁能 不心动?"

9月9日,因老伙计再次罢工,罗春 明下定立刻换车决心,"现在补贴力度这 么大,大家肯定抢着换车,我就怕再晚补 贴就领完了!"

让罗春明惊喜的是,东风奕派销售 员介绍,除了省级置换补贴,还有武汉 市、经开区、东风公司的补贴,原价 18.86万元的新车,最后到手价只要15 万元出头,报废手续也简单,旧车交给 4S店处理即可。"今年'十一'长假,我 们一家五口就开这辆 SUV 回四川老 家,巴适得很嘛。

#### 购买智能手表也有补贴 大学生省了近200元

买手机、智能穿戴设备也有补 贴! 8月出台的湖北消费品以旧换新 政策,增规模、扩范围、调标准、减流 程,对电动自行车以旧换新给予补贴, 手机、数码相机、智能手表、学习机、翻 译机、无线蓝牙耳机等六类电子数码 产品可享受优惠。

以旧换新为越来越多湖北家庭换来 美好生活,换出消费新动能。

在各项补贴和加力措施的带动下, 湖北消费者不但提前清空购物车,愿望 清单也在持续加长。

武汉纺织大学大三学生黄刚是一 位骑行爱好者,他向记者展示了一周前 才买的华为GT4智能手表,记录他骑 行时的心率、燃脂、血氧等数据,"现在 随时可以留意身体的情况,特别方便。"

这块手表的官方售价是1199元, 在黄刚的购物车里已经躺了好几个月。 每隔几天,黄刚就会打开购物平台看看 价格,"真的很喜欢,但感觉还可以再等

8月下旬,湖北发放"惠购湖北"3C 数码产品消费券,为以旧换新再添一把 火。线上券、线下券统一设置15%的消 费立减,再配合以旧换新的补贴,让黄刚 顿时心动了。9月初,他来到京东 MALL,在销售人员的指导下领券核销 下单,最终以1014元的价格入手这款手

黄刚告诉记者,这一次他省下了 近200元,准备为爱车加上一个减震

#### 叠加补贴 洗地机轻松买进家

和罗春明、黄刚一样,30岁的苏 科同样提前满足了自己的换新愿望。

她现在每天起床时,家里已经被"小 石头"洗地机拖洗得干干净净。"洗地机可 以自己建地图,全程手机操控,角角落落 都能拖到,真是'懒人'福音。我再也不 用每天早起半小时做卫生,幸福感满满。" 苏科感慨。

2023年底,苏科乔迁新居,每天打 扫拖地成了头号难题。她把这台"石头 G10S 洗地机器人"加入购物车,想等 "双11"大促销时再下单。

9月初,苏科和朋友去逛京东 MALL,了解到,根据湖北智能厨卫换新 的政策,直接购新也可以享受8折补贴价, 商场还有加码补贴。苏科一盘算发现,享 受补贴后的洗地机全套产品才2000多 元,比购物车的价格便宜了六七百元。她 果断下单,洗地机第二天就送上门来。

京东是湖北实施消费品以旧换新的重 要平台之一。数据显示,仅9月9日当天, 京东湖北厨电整体以旧换新成交额同比 增长400%,烘干机成交额同比提升10倍。



聚焦湖北省煤炭供应链平台

煤炭从采购到运输有迹可循

### 湖北煤炭保供 有了标准化服务体系

湖北日报全媒记者 左晨 通讯员 蒋宏 薛礼彬 陈富兵

一车车煤炭,从坑口采购运到 用煤企业,运输过程如何规范?质 量如何保障?

9月11日从省发改委(省能源 局)获悉,湖北创新构建了"定矿直 采"和"定标直采"两大煤炭服务标 准体系,实现煤炭在仓储、物流、检 验等环节的标准化、可视化管理。

省发改委(省能源局)煤炭管理 处二级调研员蒋宏介绍,"定矿直 采"即煤炭需求方与特定煤矿建立 直接采购关系,绕过中间环节,实现 煤炭的源头直供。目前,我省已建立 煤炭三级储备体系,实现了源头供 应,能确保迎峰度夏期间200万吨 的煤炭保供能力,按照85%的最大 负荷计算,这200万吨可以用7天。

"鄂链煤1号、鄂链煤2号、鄂 链煤3号……"打开湖北省煤炭 供应链综合服务平台(简称"湖北 省煤炭供应链平台"),每一种煤炭 的低位热值、水分等都被清晰标 记,企业想要什么样的煤种,保供 单位就能提供相应的定制化采购 方案,确保煤炭供需精准匹配。

"煤炭作为大宗商品中的散 货,国家层面上只有煤种的概念。

没有品种的概念。"湖北国贸集团 相关负责人表示,为此,集团搜集 企业用煤需求,共计从20项指标 维度进行梳理,建立煤种标准化认 定体系,即定标直采。

该标准还明确了煤炭在物流。 运输环节的损耗数值和责任单位, 让行业更规范。如煤炭保供单位 为用煤企业提供港口装卸、堆存及 转运服务,同时确保在港中转期间 的损耗不超出调进总量5‰的范 围。如果超出,则保供单位就超出 的部分承担赔偿责任。

此外,在所有运输和仓储环 节,湖北国贸集团严格执行第三方 煤炭检测化验,实施全流程透明化 管理服务,无论遭遇何种突发状 况,都能确保货物保质保量按时送 达厂里,为企业稳定生产和高效运 营筑牢了坚实基础。

下一步,湖北省煤炭供应链平 台还将对接和集聚各类金融服务 机构,直接打通产业与金融两端, 为湖北煤炭供应链服务体系注入 充足流动性,成为湖北数智供应链 与产业供应链"数实融合、双链联 动"的新基建平台。

#### 助力外贸企业降本增效

# 武汉国际贸易数字化平台上线

湖北日报讯(记者李源、通讯 员胡昕睿)9月11日,首届武汉跨 境贸易高质量发展大会在武汉召 开。会上,武汉国际贸易数字化平 台上线,通过数智赋能,助力湖北 外贸企业在扬帆出海的过程中降

武汉市跨境电子商务协会会 长丁震介绍,过去3年间,武汉跨 境电商进出口额年均增长146%, 已打造省级跨境电商产业园8个、 省级公共海外仓7个。"今天,10 余家全球知名跨境电商平台来汉 开展对接合作,有助于企业一站式 对接全球跨境电商市场资源、拓展 海外市场。"

武汉国际贸易数字化平台依 托湖北国际贸易"单一窗口"公共 底座,围绕企业对外贸易全要素 全流程,提供数智应用场景,聚焦 人才培养、贸易拓展、仓储物流、 数字金融、跨境电商、海外营销、 结汇支付等多个板块业务需求, 以数字技术赋能外贸产业高质量

目前,武汉国际贸易数字化平 台正式上线1.0版本,企业可以通 过"资讯信息""政策申报""应用市 场""多元服务""AI助手""供应 链"等功能模块实现政策一站式申 报、AI辅助营销、跨境电商一键开 店等多项服务。

# 武汉长江新区暖心揽才

# 外地大学生求职免费入住七天

湖北日报讯(记者刘畅、通讯 员王谦)"拿好您的房卡和人才大 礼包,可随时入住。"9月9日上午, 23岁的大学应届毕业生吴丹从湖 南赶赴位于武湖纽宾凯•尚居酒店 的长江新区青年人才之家。她成 为首位享受免费人住长江新区驿 站的青年人才。

"武汉长江新区给我的第一印 象太暖心了。"吴丹说,应届毕业生 来汉找工作,还能享受政府补贴的 免费四星级酒店住宿,真是出乎意 料。酒店还按照长江新区人才办 的安排,派人去地铁口专门接自

吴丹应聘的是武汉特发政务

服务公司,9月10日下午已经顺利 参加了面试。吴丹坦言,她已从内 心深处把武汉作为择业和发展的 首选城市。

长江新区人才部门积极落实 全省关于为外来求职创业青年免 费提供住宿的号召,推动人才驿站 工程。目前已分别与武湖和阳逻 两地的酒店签订了协议,可提供酒 店房间达200余间。

除真金白银给予优秀高校毕 业生3万至10万元生活补贴或购 房补贴外,长江新区党工委组织部 还实施青年人才圆梦行动、高校毕 业生暖心行动,给予青年人才最高 15万元资助资金。

#### 丹江口:知识产权质押融担助企纾困解难

孝昌:探索林权不动产登记新举措

场及时雨!"丹江口市湖北博奥食品股 份有限公司采用的双螺旋活性冷冻技 术急需资金扩大生产,该市鑫诚担保 公司了解情况后,创新推出商标知识 产权质押融资担保方案,直接为该企 业提供"科担贷"800万元,担保费降至 0.5%,很快解决了企业融资问题。

过荆楚融担码线上获客和"双白名单" (科技型推荐企业和知识产权推荐企 业白名单),线下全覆盖走访制度实现

"短、频、急"的融资需求。

伸登记服务,化解林权不动产登记历

史遗留问题,推进"林权登记+金融"

一站式服务,开展流动服务和延时服

务,建立信息查询共享平台,提高群

局不动产登记中心已办理36宗约

1683亩不动产林权证,抵押登记3

宗,抵押金额1200余万元,退耕还

林约1.5万宗6万亩正在进行地籍调

(钱羲谨 高玉峰)

目前,孝昌县自然资源和规划

众办证便利度。

查工作。

#### "实施采购人内控建设分级管理, 有利于在政府采购各个环节、关键岗 位有效地控制可能出现的重大风险隐 患。"丹江口市某单位采购专员表示。

展现盘龙文化、木兰花景

武汉地铁前川线二期特色站亮相

天花灯具的有机形态交相呼应,每一

面艺术墙都讲述着不同的地域故事,

一站一景的艺术空间为乘客展现了黄

介绍,前川线二期标准站的车站装饰

设计延续7号线一期"橙色律动、活力

地铁"的设计理念,线路色为凤凰橙,

装修总体风格追求简洁大方的空间氛

文化传播的需要,已逐渐开始承载记

录城市变迁、凝固城市文化的功能。"

武汉地铁股份公司一级项目经理彭锐

介绍,前川线二期工程由黄陂广场站

武汉地铁股份公司业主代表郭静

"地铁站随着客流的迅猛增加和

陂的魅力景象。

据悉,2023年丹江口市政府采购 规模突破13亿元,超千万元的项目有 28个,预计2024年将突破15亿元,如 何营造规范高效、廉洁采购的营商环 境成为了重要课题。

今年来,该市试行采购人内控建 设分级管理改革,以"分事行权、分岗 设权、分级授权"为主线,分类制定评

价指标,对采购人在内部控制制度设 计、项目落实等方面进行综合评价赋 分,依分划档定级,实现"一级一策"分 级管理,并强化评价等级结果运用,落 实采购人激励约束机制,切实压实采 购人主体责任。

至横店站(不含),线路全长15.11公

里,包括青仔村(轨道产业基地)站、百

泰路站、黄陂广场站,预留余彭塆站。

线路建成后将与2022年开通的前川

线一期贯通运营,实现了轨道交通首

进黄陂主城,"届时,武汉市民可以乘

坐地铁到百泰路站,换乘黄陂景区公

交,就能够通达黄陂木兰各大景区

期、7号线北延线(前川线)、7号线

南延线(纸坊线)将实现贯通运营,

届时,7号线总运营里程将达到84

公里,成为武汉市在运营的最长地

前川线二期通车后,7号线一

群。'

铁线路。

丹江口:探索采购人内控建设分级管理

目前,已完成选取两家部门30个预 算单位开展内控建设评价赋分,细化量 化评价指标20项,涉及项目160余个、 预算金额6493.67万元,最终评价平均 得分82.03分,发出整改通知书6份。

(王振 武桐羽)

#### 十堰:新政策兑现 周女士喜获退税

政务服务大厅的工作人员告知。"近日, 十堰市民周女士在收到一笔退税款时 喜形于色。

前不久,生育二胎的周女士出售了 一套位于十堰市郧阳区的自有住房,并 按照规定缴纳了个人所得税。随后,她 又在张湾区购入一套新建商品房,以满

在办理住房证件时,工作人员告知, 按照财政部、税务总局、住建部最新政 策,对出售自有住房并在1年内重新购买 住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳 的个人所得税予以退税优惠。

按照工作人员提示,周女士办理完 新房相关证件后,便来到郧阳区税务窗 口退税,工作人员在确认其符合退税条 件后,经过资料审核、税政核算等环节, 当天周女士便成功收到了10318.86元 的退税款。

今年以来,十堰市紧紧围绕优化营 商环境,持续提高不动产登记涉税业务 办理的效率和便利度,积极推动不动产 交易体系规范化、标准化、便利化,落实

(孙胜 商忠健 邓秀丽)

# 通山:技术培训助农提质增收

通山县地处温暖湿润的幕阜山脉 腹地,拥有得天独厚的水果产业发展 资源,主要出产柑橘、枇杷等水果,但 农产品易损耗、商品化率低的现状制 约产业发展。

为解决企业发展难题,持续优化营 商环境,9月3日,通山县科经局邀请省 农科院、咸宁市农科院专家,联合14家 企业代表举办咸宁市果蔬加工技术指 导培训会。学员就水果贮藏、精深加工 等技术难点同专家进行深入交流。

农产品精深加工一头连着农业、农

村,一头连着工业、市场,是推进乡村全 面振兴和发展县域经济的重要支撑。 通山县科经局以惠企政策直达直兑、保 姆式服务等优化营商环境举措,利用省 市农科院技术资源和人才优势,帮助企 业解决农产品加工技术瓶颈问题,提升 农特产品附加值,实现助农增收。

目前,该县已培育5家农产品加工 规上工业企业,为进一步促进创新链、 人才链、产业链的深度融合提供了坚 实基础。

(王家全 何炜)

### 随县检察院集中走访省人大代表

近日,随县检察院先后走访何佑 鹏、潘祥树、张健3位省人大代表,转 达省检察院、随州市检察院负责人对 代表的问候,广泛征求代表意见建议, 主动接受代表监督评议。

随县检察院党组书记、检察长刘 洋一行来到吴山镇走访省人大代表、 吴山镇党委书记何佑鹏,实地了解基 层、企业法律需求,并召开座谈会。会 上,通报了我省上半年检察工作情况, 详细介绍了主要亮点和创新举措。何 佑鹏对随县检察院检察工作给予肯

定,特别是对近年来在优化法治化营 商环境及开展"检察护企"专项工作等 方面取得的成效点赞。

随县检察院副检察长秦文、彭毅 分别走访省人大代表、随县万福店农 场凤凰山村党支部书记潘祥树和省人 大代表、湖北长久菌业有限公司技术 部主任张健。

刘洋表示,该院将充分发挥法律监 督职能,站稳人民立场,以高质效检察 履职助力随县经济社会高质量发展。

(周雨欣 钱梦园)

官昌汽车产业

产销两旺

装车间生产线,每天约400台崭新

的汽车从这里下线,产能已进入加

速状态。企业正全力加快实现新能

源汽车"宜昌造"的目标

通讯员 谭雪姣 摄)

9月9日,广汽传祺宜昌工厂总

(湖北日报全媒记者 刘曙松

前川线二期黄陂广场站厅内,艺 术墙展现了黄陂特有的文化风貌 (湖北日报全媒记者 倪娜 通讯员

曾斯 袁永华 摄)

# 融资担保服务直达,实现精准匹配。

"这对于我们企业来说,简直是一 9720万元。

据悉,该市91家高新技术企业通

孝昌县自然资源和规划局抓住

优化营商环境改革试点创建契机,在

县政府的统筹协调下,从明确职责范

围、找准政策依据、创新工作举措等

方面打通林权登记各类堵点,让自然

资源变优质资产,激活林业内生动

权数据补测绘地籍调查项目,补充完

善林权不动产登记信息资料,创新林

权地籍调查方法,优化办理流程,延

该局投入资金424万元,启动林

力,助力乡村振兴。

对于不同阶段的企业需求,分别推出 "首贷担""财政科创贷""科创合贷" "产业升级贷"等产品。截至目前,发 放科技型融资担保贷款共18户,共计

湖北日报讯(记者成熔兴、通讯

员曾斯、袁永华)9月11日上午,武汉

地铁前川线二期特色站点——黄陂广

场站首次对媒体亮相,这标志着前川

线二期已进入开通倒计时,不久后武

城黄陂大道与百锦路交会路口,毗邻

黄陂区人民政府和黄陂广场,是黄陂

区重要地标。黄陂广场地铁站主题为

"木兰盛景",站内将盘龙文化、木兰花

景、民居建筑等独特的文化元素提炼

成几何形态,巧妙设计于天花柱面中,

乘客抬头便能看到繁茂的木兰花景

色,柱体结合仿生形作出生长态势,与

前川线黄陂广场站位于黄陂区主

汉市民就能够坐地铁游黄陂了。

下一步,该市以优化营商环境为 抓手,持续推进科技型中小微企业知 识产权质押融资,化"知产"为"资产", 提高业务办理效率,切实解决企业

(王涛 汪新月)

# "今天真是白捡了1万多元!幸亏

足家庭生活需要。

告知承诺制,受到服务对象一致好评。